



География следствия: Ярославская область. ВИДЕО



В центральной части России, на границе с Владимирской, Костромской, Ивановской, Вологодской и Тверской областями, всего в нескольких часах езды от Москвы, расположилась Ярославская область, включающая в себя более десяти городов.

Административный центр Ярославской области – город Ярославль. История древнего города насчитывает более тысячи лет. Основанный Великим князем Киевским – Ярославом Мудрым в 1010 году, город долгое время оставался самостоятельным и независимым княжеством, после чего вошел в состав Московского княжества. Ярославль считается самым древним христианским поселением из всех поволжских городов.

Сегодня искусствоведы называют Ярославль «Флоренцией русского севера». Туристы со всего мира приезжают сюда любоваться многочисленными храмами и монастырями – шедеврам зодчества XVII века. Широкую известность и мировое признание получила ярославская школа иконописи, монументальной росписи и изразечного дела. Ярославский Кремль появился в месте соединения рек Волги и Которосли еще в начале 11 века и является самым древним



историческим местом города.

Ярославская земля помнит много важных и даже ключевых исторических событий. Именно Ярославль объединил людей в борьбе с иноземными захватчиками, став столицей народного ополчения в 1612 году. Именно от стен Ярославского кремля Минин и Пожарский повели свое войско в сторону Москвы. Сегодня Ярославль объединил вокруг себя десятки древних городов, став столицей Золотого кольца – особого туристического маршрута.

Ярославль представляет собой современный город с численностью населения более 600 тысяч человек и развитой транспортной инфраструктурой. На территории Ярославской области располагается несколько крупных производств, промышленных площадок и кластеров.

На этой земле с тысячелетней историей живут и трудятся наши современники. Среди них – 130 офицеров областного управления Следственного комитета России. Их работа - расследование уголовных дел по тяжким и особо тяжким преступлениям, совершенным на территории региона. Следуя лучшим примерам истории ярославской земли, офицеры общими усилиями честно выполняют возложенную на них функцию по борьбе с преступностью, реализуя основной принцип уголовного права – принцип неотвратимости наказания.

Образцом грамотно спланированной коллективной работы следователей может служить недавнее громкое уголовное дело, получившее название «дело о ростовском поджигателе».

Эта трагическая история произошла в середине октября прошлого года в маленьком провинциальном городе Ростове Ярославской области. Поздней ночью на пульт дежурного поступило сообщение о возгорании жилого деревянного трехэтажного дома на улице Ленинской. В нем постоянно проживало более 20 человек. Прибывшие на место пожарные обнаружили, что весь дом объят огнем и начали спасательную операцию. Информацию о пожаре и возможных пострадавших передали в региональный Следственный комитет. Незамедлительно на место ЧП выехали несколько опытных следователей и руководитель следственного управления. Позже станет ясно: принятое решение оказалось максимально верным, профессиональное чутье не подвело и возможно, именно это обстоятельство позволило раскрыть чудовищное преступление по горячим следам, в считанные часы.

В том пожаре погибло 8 человек, из которых, пятеро детей. Люди спали и не смогли выбраться из огня. 18 жильцам удалось спастись. Следственным путем было установлено, что причиной возгорания послужил поджог. Следователи заметили недалеко от дома гостиницу, на которой располагалась камера наружного наблюдения. На изъятой записи было видно, как к дому подъехал автомобиль и, постояв считанные минуты, скрылся. Спустя несколько секунд после его отъезда начался пожар. Всю ночь следователи и оперативники совместно работали с полученными данными. Под утро офицерам удалось установить машину и страшные обстоятельства той ночи. Подозреваемого в совершении преступления задержали немедленно. Им оказался 37-летний местный житель Ростова. Мужчина, будучи в состоянии алкогольного



опьянения, проследовал в подъезд дома и умышленно поджег имеющейся у него газовой зажигалкой деревянную лестницу, ведущую на второй этаж. Когда он убедился, что произошло возгорание и лестница загорелась, он скрылся с места преступления. В ходе проведенных следственных действий злоумышленник заявил, что поджег здание по мотивам личной мести к проживавшему в данном доме мужчине, при этом он понимал, что в доме находятся иные жильцы. В ходе расследования уголовного дела следователями были проведены 33 судебные экспертизы, допрошено более 100 свидетелей, 34 человека признаны потерпевшими, в том числе по факту уничтожения и повреждения имущества. В результате следствием были получены неопровержимые доказательства причастности мужчины к совершенному преступлению. Приговором суда ему назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии особого режима.

Особое внимание в следственном управлении СК России по Ярославской области уделяется раскрытию преступлений прошлых лет. Совершенные в прошлом преступления не могут быть забыты, а преступники остаться безнаказанными. Так, в апреле 2020 года в покосившемся от времени деревянном сарае, расположенном на улице Свободы города Данилова Ярославской области, были обнаружены скелетированные останки человека. На место происшествия прибыли следователи и криминалисты регионального следственного управления СК России. По факту обнаружения останков была начата доследственная проверка. Следователям предстояло ответить на два главных вопроса: какова причина смерти человека (является ли она естественной либо носит криминальный характер), а также кому принадлежат обнаруженные останки. Осмотрев место происшествия и опросив очевидцев, следователи направили тело в бюро судебно-медицинской экспертизы. Там установили, что смерть человека наступила в результате травмы головы. Эксперты-криминалисты пояснили, что вероятное орудие преступления имело характерные черты – это значительный вес, продолговатая форма и ровные, прямоугольные края. Все это говорило о том, что смерть человека носила криминальный характер. Органами следствия было возбуждено уголовное дело об убийстве. Спустя некоторое время следствию удалось установить личность потерпевшей. Ей оказалась пожилая местная жительница, которая с 2006 года числилась пропавшей без вести. В свое время женщину искали сотрудники милиции и прокуратуры, но поиски тогда ни к чему не привели. Через 15 дней, благодаря кропотливой работе, которую проводили следователи Ярославского СК России совместно с сотрудниками уголовного розыска, удалось установить и задержать мужчину, причастного к совершению убийства, совершенного в далеком 2006 году. Подозреваемым оказался 55-летний местный житель, ранее неоднократно отбывавший наказание в виде лишения свободы.

Следователи изучали материалы о безвестном исчезновении, анализировали данные, устанавливали круг общения потерпевшей. Последняя вела асоциальный образ жизни, злоупотребляла спиртными напитками. Расследование осложняло то, что события произошли 14 лет назад. Изначально подозреваемый отрицал свою причастность к совершенному преступлению. В отношении него было проведено психофизиологическое исследование с применением полиграфа, которое подтвердило догадки следователей. Кроме того, был



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ярославской области

получен ряд иных доказательств. Следствием установлено, что в один из дней осени 2006 года подозреваемый, находясь в помещении дома в деревне Плетенево Даниловского района, в ходе ссоры, действуя на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений, нанес металлической кочергой не менее одного удара в область головы потерпевшей, что стало причиной ее смерти. Затем подозреваемый спрятал тело женщины в хозяйственной постройке, расположенной на улице Свободы города Данилова. В конечном счете мужчина признался в совершенном преступлении. Указал, что в момент совершения преступления был пьян. В отношении подозреваемого была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, предъявлено обвинение в убийстве. Суд счел доказательства следствия исчерпывающими. Убийца был отправлен в места лишения свободы.

На Ярославской земле произошло много важных, ключевых исторических событий. Этот город всегда приходил на помощь стране. Здесь была запасная столица России в период «смутного времени», сто лет назад Ярославль подарил автомобилистам нашей страны синтетический каучук, который превратил автомобиль из предмета роскоши в средство передвижения. А сегодня здесь работает первый в Европе завод по производству строительных 3-D принтеров, которые могут сделать качественным и недорогим жилье для всех. Земля с такой историей дает силы, но и требует многого: быть честным, помогать людям, разделять человеческую боль и всеми силами пытаться восстановить нарушенную справедливость. Эти простые истины помогают ярославским офицерам ярославского областного следственного управления делать наш мир лучше.

21 Января 2021

Адрес страницы: <https://yarslavl.sledcom.ru/news/item/1531920>